


На 21. 01.2025 год. завршува транзицискиот период за воведување на НКТС фаза 5 и сите национални администрации, членки на Конвенцијата за заеднички транзит (CTC) ќе ја имплементираат финалната верзија на Нов компјутеризиран транзитен систем (NCTS) Фаза 5. 
Подолу поконкретно за разликите кои се однесуваат на верзијата на НКТС 5 во пост транзицискиот период.

Податоци за пратката (Consignment)
Испраќач:
До сега во НКТС 4 кога имаше повеќе испраќачи и примачи податоците за нив се внесуваа соодветно во наименуванијата, засебно за секој испраќач/примач а во генералните податоци овие рубрики остануваа празни. 
Во НКТС 5 постои можност кога една транзитна декларација  содржи повеќе испраќачи тие да бидат групирани на ниво на подзаглавје во пратката (House Consignment) со засебни наименувнија за различни примачи на стоката ставена во постапка од тој испраќач. 
Оваа опција нема да се користи до 21 јануари (кога завршува транзициониот период).
Тарифен број:
Во НКТС 5 тарифниот број е задолжителен податок. Се внесува соодветно во секое наименувание на ниво од 6 карактери. 
Вид на пакување:
Број на пакети и нивна ознака е задолжителен податок. Има воведено нови ознаки во овој дел.
Претходен документ:
Кога се користи постапка на извозен транзит задолжително се избира тип на документ NMRN – Declaration/notification MRN и се внесува реферетниот број на извозната декларација. Извозниот модул нема да биде поврзан со НКТС 5, исто како што не беше и со НКТС 4.  Во сите други случаи при употреба на претходен документ се користи соодветен избор на тип на документот од паѓачкото мени.
Другите документи кои содржат податоци за транзитот се поделени во неколку групи:
· Придружни документи
· Транспортни документи
· Дополнителни референци
· Дополнителни информации
И треба да се пополнуваат соодветно со избор на тип на документ во секоја група. Транспортниот документ е во меѓусебна зависност со употребата на UCR (Unique Consignment Reference Number).
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Достапни се повеќе  податоци на ниво на испраќач, за поедноставена и за редовна постапка. Стоката може да се декларира според испраќачот (извозникот) или приeмачот (увозникот) на ниво на податоци на ниво на испраќач, наместо да се пријави испраќачот или примачот на ниво на пратка.

Испраќачи може да се декларираат на 3 различни начини:

1. Еден испраќач кој испраќа стока до повеќе примачи.
2. Повеќе испраќачи кои испраќаат стоки до еден примач.
3. Повеќе испраќачи кои испраќаат стоки до повеќе примачи.
Откако ќе се воспостават конечните државни правила, големината на декларацијата ќе се зголеми и ќе ви овозможи да пријавите домашни пратки до 1999 година на една транзитна декларација. Секоја домашна пратка може да содржи до 999 ставки. Сепак, декларацијата не може да содржи повеќе од 1999 ставки вкупно.
Транзитната декларација може да се започне и заврши само на една локација. Доколку испраќачот сака стоката да се достави директно до различни примачи, тогаш мора да се пополнат посебни декларации за транзит.
Една транзитна декларација со повеќе примачи мора да биде „пристигната“ и истоварена на една локација (како што се просториите на овластен примач) бидејќи не може да се „пристигне“ и истовари на повеќе локации. Ова исто така важи и за нормално движење на постапката што ќе биде презентирано или „пристигнато“ на гранична царинска испостава.

Кога движењето содржи збирна стока (на пример, каде стоката се собира од повеќе локации на извозници на пат до главната појдовна испостава од каде што ќе започне транзитното движење),:
· локациите на извозниците ќе бидат декларирани  во податоци на ново на испраќач 
· стоките собрани од секоја локација ќе бидат наведени под тие податоци на ново на испраќач 

Следниве примери покажуваат како ќе функционира оваа функционалност.
Повеќе испраќачи кои испраќаат стоки до еден примач
Една пратка на стоки може да потекнува од повеќе добавувачи (испраќачи) и да биде преместена од превозникот до еден примач. На пример, одделни добавувачи на прибор за домаќинство и облека може да се користат од страна на малопродажната компанија за преместување на стоки во една малопродажна продавница при едно транзитно движење.

Во овој случај, превозникот кој го организира движењето на стоки за малопродажната продавница ќе биде носител на постапката и ќе подигне единствена транзитна декларација.

Тие би ги вклучиле добавувачите на домашниот прибор и облеката како два домашни испраќачи и ќе ги наведат артиклите што ги снабдувале на ниво на податоци на испраќач.

Компанијата за малопродажба ќе биде примач (на ниво на пратка). Транзитното движење може да се заврши во редовна постапка или како поедноставена постапка.

Повеќе испраќачи кои испраќаат стоки до повеќе примачи
ЕО можат да пријават каква било комбинација на испраќачи и примачи  на ниво на податоци на испраќач по потреба. На пример, ЕО може да користи транзит за консолидирање на стоки од повеќе добавувачи (испраќачи) наменети за повеќе клиенти (примачи) со пријавување посебно на ниво на податоци на испраќач за секоја комбинација на испраќач и примач.

Во овој случај, товарите треба да се консолидираат на една локација и да се подигнат како едно движење во Појдовната испостава (или локација на овластен примач).

По пристигнувањето, целото движење мора да  „пристигне“ како едно движење во одредишна испостава (или овластена локација на примачот).

Откако ќе се започне процесот на пристигнување и ќе се обезбедат забелешките за истовар, стоката може да се ослободи од транзит и да се пушти за понатамошна дистрибуција до другите примачи.

Кога вашата декларација може да биде одбиена
Ако само еден испраќач или примач е пријавен во движење, податиците  мора да се обезбедат на целокупното ниво на пратка. Ова е затоа што се однесува на сите стоки декларирани на ниво на пратка. Доколку не ги доставите овие информации на ниво на пратка, вашата декларација ќе биде одбиена поради прекршување на техничките правила C0001, C0542 и R0506.

